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A könyvtárak közszolgáltatásként, a társadalom valamennyi rétege számára korlátozás 

nélkül egyenlő esélyű hozzáférést biztosítanak korszerű gyűjteményeikhez és 

szolgáltatásaikhoz. Támogatják az ismeretszerzést, a kompetenciák fejlesztését, 

közösségépítő tevékenységükkel növelik a társadalmi kohéziót.  

      A könyvtári stratégia  

Könyvtárhasználat: 

Könyvtárunk kettős funkciót lát el – iskolával összevont 

könyvtárként funkcionál. 

A látogatók köre széles: a gyermekek, általános iskolai 

korosztálytól a középiskolás, felnőtt és nyugdíjas 

korosztályig valamennyi felhasználói réteg megtalálható. 

A településünk lakosainak több mint 10 százaléka regisztrált 

olvasó. A beiratkozott gyermek és felnőtt látogatók adatai az 

elmúlt évekhez hasonlóan alakultak, az aktív használók száma 

255 fő, melyből 143 általános iskolás. A község lélekszámához 

viszonyítva az IFLA (nemzetközi könyvtári szervezet) magasabb 

gyermekolvasói létszámot tekint ideálisnak (kb. 185 gyermek), 

de az iskolás korosztály létszáma ennyi a faluban (143), és 

valamennyien használói a könyvtárnak. 

A személyes használat és a kölcsönzött dokumentumok száma 

ebben az évben emelkedést mutatott. A látogatások 

(kölcsönzések, helyben használat, folyóirat-olvasó, Internet…) 

száma évente közel 2000, ez valamennyi regisztrált olvasóra 

vonatkozik 

A könyvtár a hét minden papján heti 30 órában nyitva tart, 

figyelembe véve az olvasói igényeket. 

 

 

Működési kör: 



A könyvtárban a feladatából adódóan felnőtt- és 

gyermekrészleg, helyismereti gyűjtemény, médiatár, folyóirat-

olvasó van, valamint Internet hozzáférés áll a látogatók 

rendelkezésére. Az internetes számítógépek száma 2 db. 

Könyvtárunk 10 féle periodikát, heti és havi újságot járat. 

A könyvtár általános gyűjtőkörű, nyilvános, közművelődési és 

iskolai könyvtár. Dokumentumállománya közel tízezer egység 

(könyv, időszaki kiadvány, hangzó állomány, videokazetta, DVD 

CD, CD-ROM, számítógépes adathordozók, interaktív tanagyagok).  

Állományfejlesztés:  

Az állomány fejlesztésére ebben a tanévben ismét a Megyei 

Könyvtár támogatásával került sor. 

Tárgyi eszközök beszerzésére, dologi kiadásokra, 

rendezvényekre, író-olvasó- találkozóra, könyvbeszerzésre, 

folyóiratokra fordítható összegünk meghaladja a 800.000 

forintot. 

Az évközben felmerült konkrét irodalomra, bibliográfiára 

vonatkozó olvasói igényeket könyvtárközi kölcsönzéssel 

biztosítottuk.  

 

Kapcsolatok:A Megyei Könyvtáron kívül közvetlen a kapcsolatunk 

az oroszlányi Városi Könyvtárral is, ahonnan megfelelő számú 

irodalmat tudunk biztosítani egy-egy rendezvényünkhöz, nagyobb 

járási vetélkedőhöz is, de a környező települések könyvtárai, 

kollégái is kölcsönösen segítik egymást. 

  

Szolgáltatások: A szolgáltatások az előző éveknek megfelelően 

alakultak: könyvkölcsönzés, könyvtárközi kölcsönzés, online-

elérhetőségű könyvtári katalógusokból való tájékoztatás, 

helyben használat, nyomtatás, fénymásolás, számítógép és 

Internet használat.  

 

Programok: 

 

A hatékony támogatásnak (és a lelkes felhasználásnak) 

köszönhetően nagyon gazdag volt az idei év programkínálata: 

 

 

A Magyar Népmese napja alkalmából szeptember 30-án játékos 

mesedélutánt tartottunk.  

 

Októbertől fotókiállítást rendeztünk „Életképek anno…” 

címmel, szemezgetve községünk és az iskola elmúlt 10-15 éve 

történéseiből. 

 

Rendszeres irodalom-népszerűsítő kiállításokkal – tematikus 

(pl. Föld napja, Magyar Népmese napja, irodalmi évfordulók, 

pl.: „Arany János – 200 éve született” évforduló, Költészet 

napja, magyar népszokások…, figyelemfelkeltő: pl. új könyvek 



a könyvtárban, lapozgató, vakáció) – hívjuk fel az olvasók 

figyelmét könyvtári állományrészekre.  

 

Az elmúlt év kiemelt témája volt a „Zöld könyvtár”. A 

fenntartható fejlődést, az ökológiai gondolkodást segítő 

tematikus kiállítást és foglalkozásokat szerveztünk nem csak 

a könyvtárban, de a könyvtár falain kívül is. Ennek keretében 

növények gyűjtésével, növényhatározók használatának 

gyakorlásával ismerkedtünk. 

Vendégünk volt Tóth Andrea természetgyógyász, aki 

„Gyógynövények és fűszernövények mindennapjainkban címmel 

tanulságos, vidám formabontó könyvtári órát tartott. 

 

Heti rendszerességgel működik a „Könyvtár-mozi” – népszerű 

gyermek és ifjúsági filmek, ajánlott és kötelező olvasmányok 

kerültek feldolgozásra.  

 

Októberben Mikolasek Zsófia, a megyei könyvtár munkatársa 

(drámapedagógus- könyvtáros) a 8. osztályban könyvtári órát 

tartott a gyerekeknek. Irodalmi eszközökkel „játszottunk” a 

pályaválasztás, útkeresés témakörökben.  

 

Decemberben - karácsonyi ünnepkör, jeles napok, szokások 

körében – karácsonyi készülődést, foglalkozást tartottunk a 

könyvek segítségével. 

 

Szeptembertől áprilisig tartó rendezvénysorozatunk a „Ki 

lesz az év olvasója” vetélkedő – a gyerekek meghatározott 

ajánló bibliográfia alapján, a tanév során magyar és 

külföldi klasszikus, és napjaink népszerű szerzőinek 

könyveit olvassák és számolnak be az olvasottakról.   

 

Április: a Magyar Költészet napja alkalmából járási, 

költészetnapi versenyen vettünk rész az Oroszlányi Városi 

Könyvtárban. 

Májusban került sor nagy rendezvényünkre: szülők, gyerekek 

és nevelők örömére vendégünk volt Varró Dániel költő, aki 

népszerű írója tankönyveknek, versesköteteknek (és a Nők 

Lapjának is).  

 

Tavasszal a könyvtár falain kívül tartottunk késő esti 

rendhagyó könyvtári órát. Enciklopédiák, kézikönyvek, 

atlaszok előzetes tanulmányozásával csillagászati előadást 

szerveztünk, vendégül hívtuk a tatabányai Bánhidai 

Csillagdát. Távcső segítésével vizsgáltuk – a szerencsénkre 

kitisztult – égboltot. Rendkívüli szép felvételeket 

készítettünk a Holdról és a Jupiterről.  

 

A teljes tanévet átívelő többfordulós megyei 

olvasópályázaton vettünk részt, melynek fő szervezője a 

József Attila Megyei Könyvtár. A pályázat díja egy egyhetes, 

ingyenes nyári táborozás, melyen a megye 20 legeredményesebb 



kis olvasója vehet részt. A közel 50 települése általános 

iskolás tanulói közül az idén 4 bokodi gyermek nyert.   

A könyvtárunknak változatlanul erős a szociális szerepe. A 

nyilvános könyvtárak a hagyományos funkción túl szélesebb 

értelembe vett közösségi szerepet is ellátnak. A könyvtár a 

kikapcsolódásra, találkozásokra is alkalmas hely. A 

testvérek, barátok egymást keresik, várják a tanítási idő 

után, gyakran házi feladatokat készítenek, utána játszanak. 

Jól érzik magukat, pihenhetnek – igyekszünk nekik az olvasás 

mellett más programokat is kínálni, kötetlen foglakozásokat, 

társasjátékokat, ünnepkörökhöz kapcsolódó játékokat, 

könyvtár-mozi, rajzolást stb.  

Szakmai rendezvény keretébe egy nemzetközi programban 

vettünk részt Felvidéken.  A nyitrai megyei könyvtár, az 

érseki könyvtár valamint az Apponyi kastély könyvtára 

meghívására egy különösen és kölcsönösen hasznos 

tapasztalatcserére volt lehetőségünk. 

 

A könyvtárunk iskolai könyvtárként tankönyvtári feladatokat 

is ellát, melyről a Tankönyvellátás rendje és a Tankönyvtári 

Szabályzat rendelkezik. 

 

A 2016-17-es tanév tankönyveit a Klebelsberg 

Intézményfenntartó Központ által megbízott Könyvtárellátó 

Kht-n keresztül rendeltük meg. A könyvek az előre 

egyeztetett időpontban, augusztusban, teljes mennyiségben 

megérkeztek, így szeptember elején a gyerekek kezébe 

adhattuk a csomagokat. A 143 tanulónkból az 1-4. osztályosok 

ingyenes tankönyvre jogosultak, az ötödiktől nyolcadikig 

további 35 gyermek kapott ingyenes tankönyvcsomagot, így 

összesen 85-en, a tanulóink több, mint fele részesült 

ingyenes ellátásban. A tanév közben érkezett tanulók 

pótrendelése is gyorsan megérkezett. 

 

  

 

Bokod, 2017. június 20. 

 

 

      Dr. Sári Andrásné 

      könyvtáros   

 

 

       

 

 


